PAGE  
2

Φύλλο Εργασίας
Μάθημα: Χημεία                     Ενότητα: 
Δομικά σωματίδια της ύλης 

Τάξη: A΄ Λυκείου                               Ατομικός και μαζικός αριθμός                                      
[image: image1.jpg]


[image: image2.jpg]


                                                                                                
Τα δομικά σωματίδια της ύλης είναι :

α. …………………………..  β.  ……………………………….  και γ . ………………………..

Τί είναι το μόριο ;

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………..

Το οξυγόνο …… , το άζωτο …… , το υδρογόνο …….. συγκροτείται από 

………… είδος ατόμων και σχηματίζουν μόρια ………………. ………………….

Το νερό …………… , το οινόπνευμα ……………………. , συγκροτούνται από

……………… είδη ατόμων και σχηματίζουν μόρια …………… …………………..

Τι είναι το άτομο ;

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………..

Τα μόρια των ………………… στοιχείων δεν αποτελούνται πάντοτε από τον ίδιο 

αριθμό ……………………………. .

Το ήλιο ………………. είναι ………………………. στοιχείο , το οξυγόνο …………………….. 

είναι …………………….. ενώ το όζον ………         …………………………. .
Τι ονομάζουμε ατομικότητα στοιχείου ;

……………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………….
Σύμφωνα με τις νέες θεωρίες το άτομο αποτελείται από τα ……………………

σωματίδια . Αυτά είναι τα ………………….. ,τα ………………………… και τα ………
Η μάζα του ατόμου είναι συγκεντρωμένη στον ……………………. . Αυτός συγκροτείται από …………………. (p) που φέρουν …………….. φορτίο και τα 
……………………… (n) που είναι ………………….. .

Γύρω από τον ....……………….. και σε σχετικά μεγάλες αποστάσεις απ’ αυτόν ,

κινούνται τα ……………….. (e) που φέρουν ……………………. φορτίο και ευθύνονται

για τη…………………………. συμπεριφορά των ατόμων . 

Τα άτομα είναι ηλεκτρικά …………………. γιατί τα πρωτόνια και τα ηλεκτρόνια 

έχουν  ………………………. ηλεκτρικό …………………….. .

Επίσης               αριθμός …………………… =  αριθμό ……………………
Ατομικός και μαζικός αριθμός :

Ατομικός αριθμός ( Ζ ) είναι : ……………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………….

Ο αριθμός αυτός αποτελεί την ……………………      του ατόμου .  
Μαζικός αριθμός ( Α ) είναι : ……………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………
Το άτομο ενός στοιχείου Χ  συμβολίζεται  eq \o(\s\up 11( Α);\s\do 4( Ζ))  Χ 

     Ισχύει   : 
                    όπου Ν :αριθμός νετρονίων
Εφαρμογές :
1. Πόσα πρωτόνια , νετρόνια και ηλεκτρόνια περιέχει το καθένα από τα

    επόμενα άτομα :
eq \o(\s\up 12(27);\s\do 4(13))Aℓ                      , eq \o(\s\up 12(14);\s\do 4(7))N                            , eq \o(\s\up 12(19);\s\do 4(9))F
2. Να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα :
	Z
	A
	e
	p
	n

	11
	
	
	
	12

	
	24
	
	12
	

	
	
	
	20
	20

	
	
	19
	
	20

	17
	35
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	3
	


Α = Ζ + Ν








